

莱芜区更高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战 在践行“双碳”战略上体现更大担当



莱芜区坚持生态保护与环境治理齐抓共管,加大生态建设力度、推进绿色低碳发展。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
见习记者 李梦瑶

2月23日,济南市莱芜区第十九届人民代表大会第一次会议开幕,莱芜区人民政府代理区长李光辉向大会作报告。

李光辉在报告中指出,莱芜要坚持生态保护与环境治理齐抓共管,提升环境治理效能、加大生态建设力度、推进绿色低碳发展,在践行“双碳”战略上体现更大担当。

提升环境治理效能。坚决抓好中央、省环保督察反馈问题整改,以更高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战。让蓝天永驻,完善重污染天气应急联动机制,加强工

地、道路扬尘治理,强化企业排放管控,保持“散乱污”企业动态清零,持续改善空气质量。让绿水长流,严格落实“河湖长制”,开展水环境提升行动,实施大汶河水生态治理一期工程,完成瀛汶河综合治理项目,确保断面水质持续达标。让土壤常净,开展土壤污染状况详查,严格危废处置监管,推进建化肥农药减量化、畜禽粪污资源化,不断完善土壤修复长效机制,有效管控土壤污染风险。

加大生态建设力度。全面落实“林长制”,持续开展国土绿化行动,完成人工造林2800亩、森林抚育1万亩,新建绿道10公里。强化生态保护修复,编制国土空间生态修复规划,统筹推进山水林

田湖草沙综合治理,整合优化各类自然保护地,持续深化砂石资源采挖运营管理和联合执法,开展煤炭采空区综合整治,实施地质环境治理项目9个,修复治理破损山体10处,提升生态系统质量和稳定性。

推进绿色低碳发展。编制实施碳达峰行动方案,严格落实能耗“双控”目标,严控“两高”项目准入,加快城市静脉产业、节能环保产业发展,鼓励企业创建绿色工厂,推动能源、工业、建筑、交通等重点领域绿色转型。积极倡导简约适度、绿色低碳生活方式,深入实施全民节水行动,健全完善垃圾分类体系,增强全民环保意识,培育绿色文明新风尚。

杨雪梅作莱芜区人民检察院工作报告

服务大局保障民生 打造过硬检察铁军



莱芜区检察院检察长杨雪梅作工作报告。

本报2月24日讯(记者 亓玉飞 通讯员 郝文芳 张丙栋)

2月24日,在济南市莱芜区第十九届人民代表大会第一次会议上,莱芜区检察院检察长杨雪梅向大会作《济南市莱芜区人民检察院工作报告》。

杨雪梅表示,2017年以来,莱芜区检察院在区委和上级检察机关的正确领导下,在区人大及其常委会的有力监督和区政府、区政协及社会各界的关心支持下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,把握区划调整带来的新机遇,紧紧围绕全区中心工作,坚持抓服务促发展、抓业务强监督、抓队伍强素质,各项工作取得新进步,为全区高质量发展和社会安全稳定提供了有力的司法保障。

杨雪梅表示,2022年莱芜区检察院将对标区委和上级检察机关的部署要求,以高度的自觉筑牢政治忠诚,以扎实的举措服务大局、保障民生,以精准的监督维护公平正义,以更高的标准打造过硬检察铁军,踔厉奋发,笃行不怠,努力开创莱芜检察工作新局面,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

莱芜区人大代表李红:

用实际行动诠释“人民代表为人民”的神圣职责

本报2月24日讯(记者 亓玉飞) 2月23日,济南市莱芜区第十九届人民代表大会第一次会议开幕。莱芜区高庄街道中心小学党支部书记、校长李红在接受记者采访时表示,聆听了政府工作报告,感觉整场报告催人奋进。特别

是报告中提到完善基础教育协作机制,建立学校间结对联盟,建设“领航学校、特色学校、新优学校”,争创义务教育优质均衡发展区,让她信心满满。

李红表示,人大代表是一种责任,她将用自己的实

际行动诠释“人民代表为人民”的神圣职责。在下一步工作中,她将努力做好本职工作,把爱和智慧播洒在校园,为农村学生享受到更优质教学资源贡献力量;将积极争取上级资金项目,着力改善校园基础建设及内部

配套,着力推进教育信息化,教育资源现代化建设;将通过多种活动着力提高教师的思想道德水平和业务能力,打造一只业务精湛,作风优良的教师队伍,以此来提高学校整体的教育教学水平。

莱芜区人大代表吕恒昌:

为全力争当强省会建设发展“排头兵”贡献力量

本报2月24日讯(记者 亓玉飞 通讯员 周扬亮) 2月23日,济南市莱芜区第十九届人民代表大会第一次会议开幕。莱芜区人大代表、大王庄镇党委副书记、镇长吕恒昌在接受记者采访时表示,政府工作报告全面回顾了过去

五年取得的成绩,规划了2022年和未来五年的发展蓝图。可以说实绩鼓舞人心,蓝图催人奋进,未来悦然可期,是一个凝聚共识、振奋人心的好报告。

报告中特别提到“加快推进大王庄农产品加工园”,

给大王庄镇注入了“强心剂”、吃下了“定心丸”。

下一步,大王庄镇将在区委区政府的坚强领导下,锚定“幸福和谐,魅力大王”奋斗目标,突出“唯旗是夺,事争一流”工作标准,以“作风建设年”为抓手,全力推进香山抽

水蓄能、国欣康养等项目建设,在现代农业、全域旅游、民生福祉上深耕细作、笃定前行,重点做好“五个聚焦,实现五个更大突破”,为加快建设“五个现代化新莱芜”,全力争当强省会建设发展“排头兵”贡献大王力量。

莱芜区政协委员冯延静:

优化旅游交通格局,开启“省会城市会客厅”建设新征程

本报2月24日讯(记者 亓玉飞) 2月22日上午,政协第十一届济南市莱芜区委员会第一次会议开幕。莱芜区政协委员、雪野街道党工委委员、办事处副主任冯延静向大会提交了《关于优化旅游交通格局 开启“省会城市会客厅”建设新征程》的提案。

冯延静表示,按照《济南市“十四五”文化和旅游发展规划》要求,“十四五”期间,

济南市将推进莱芜区全域旅游特色化发展,以乡村旅游为主导,完善全域旅游公共服务设施建设,支持莱芜区创建省级全域旅游示范区。支持雪野湖旅游度假区创建国家级旅游度假区,依托雪野航空运动休闲资源,大力发展通用航空等新兴航空服务业;依托雪野养生休闲度假资源,大力发展战略性新兴产业,打造康养产业集群。将雪野片区打造成为集游览观

光、康养度假、运动健身和科研科普等功能于一体的文化旅游胜地。

冯延静建议,一是交通布局再完善提升。将234省道和环湖道路设定为旅游道路,对货车行驶给予限行,疏解交通压力,提升旅游交通品质。同时,在雪野湖核心区外建设货车快车道,疏导货车行驶压力。二是开设旅游专线观光巴士。随着济莱高铁即将开通,雪野融入京沪

高铁,打造“高铁经济”是莱芜区未来发展,也是济南市未来发展的最大亮点。在环湖和主要景区沿途开设旅游观光巴士,从而全面提高旅游接待服务水平。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:庆芳